
DEBRECZEN, 1022. IV. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.
Si,

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Félévre. . 340'— K 
Egész évre 660'— K

Egy hónapra 60' 
Negyedévre 170--

K
K

I
uäjfüläk
E6Y

Kaph

■ÉfáiÜliillÉNí mim nttliMÉin itfMMfaiSÉMi
EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
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VASÁRNAP, JANUÁR 8.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­

háza éoülat. ::

A korona 0-85
Budapest, január 7. Barátságos 

irányzat mellett igen élőnk forga­
lom volt, emelkedő árfolyamok 
mellett. Délfelé több gyenge kezet 
realizálásra késztetett ez az irány­
zat, ami az árfolyamoknak kisebb 
mértékben való visszaesését idézte 
elő. A valutapiacon elsősorban dol­
lárt és márkát favorizáltak. A már­
ka arra a hírre, hogy Németország 
a legközelebbi jóvátételt részletnél 
bizonyos kedvezményedet fog kapni, 
keresletnek örvendett. Igen élénk 
kereslet volt még szokolban. Árfo­
lyamok, melyek közül az utolsó 
szám jelenti a déli árfolyamot, a 
következők : Dollár 013—18--15; 
márka 333—41—89; lei 481—83; di­
nár 795—805; Ura 2625—50; osztrák 
ezres 9 és ötnyolcad—háromnegyed; 
10 ezres 9 és egynyolcad—egyne­
gyed; Napoleon 2115—35.

A devizapiacon tartott árfolyamok 
mellett az üzlet élénk volt. Különö­
sen élénk érdeklődés volt berlini 
és prágai kifizetés iránt, mely 
utóbbit a kereslet oly magasra érté­
keli, hogy a kereslet és kínálat kö­
zötti árdiffcrenca igen nagy volt. 
Becs 8 cs hétnyolcad—egynyolcad; 
Berlin 323 és háromketled—31 és 
egynegyed; Paris 4950—975; Milánó 
2025—2675; Prága 993—97 és fél 
pénz, 1005 áru; délben 998 és három­
negyedes árfolyamon jött létre kötés 
benne. London 2500—80. Kábel 015 

20; Zürich 119 és háromkelted - 
20; Bukarest szabadtétel 470 pénz: 
472 és fél áru. Zágráb 202 és fél - 
207 és fél.

A nemesfémek piacán ezüst ko­
rona 35 és háromnegyed—36 és fél; 
forint 91—93; ezüst 2 koronás 71 és 
fél -72 és fél; ezüst 5 koronás 17$ és 
háromnegyed—181 és egynegyed; 10 
koronás magyar arany 1230—240 ; 20 
koronás arany 2400—480.

Zürichi zárlat : Berlin 277 és fél; 
Holland 18975; Ncwyork 517, Lon­
don 174; Paris 4155; Milánó 2236; 
Prága 810; Budapest 85; Zágráb 180; 
Varsó 18; Becs 18; osztrák bélyeg­
zett 10.

A búza ára.
Terménytőzsdén az üzletmenet 

csendes volt, mindazonáltal kö­
zepes forgalmat bonyolítottak le. 
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
2360- 390, egyéb 2350—380, rozs 
1535 500, árpa 1700--750, sör­
árpa 1775- 850, köles 1500—600, 
zab 1500 600, tengeri 2025—50, 
repce 27 28, korpa 1120—30.

A liszt és őrlemények piaca 
csendes, csak korpában volt kötés, 
egy vagon 1125 ab Budapest. — 
Rozsliszt egy vagon 1600 ab Bu­
dapest.

Hüvelyes cs vetőmagpiac üz­
letiden. Fehér bab egy tétel 
1750 ab állomás, egy tétel 1800 
ab állomás, o-bab tarka 1150 ab 
állomás.

Zala- és Vasmegyék huszonnyolc községe 
visszakerül Magyarországhoz,

Nagykanizsa, január 7. A Dél­
vidéken működő hala,'kiigazító 
bizottság a Lend' a' folyó melletti 
munkálatokat befejezvén, most 
hirdette ki a határki igazi fásra vo­
natkozó döntését, amely az egész 
környéken a hazafias vend lakos­
ság körében leírhatatlan örömet 
kellett. A határkiig.izitő bizottság 
egyhangú határozattal, ti; mészó- 
les, hogy ebben a szerb megbízott 
nem vett részt,

az ország határát a Lendva 
folyótól számítottan mintegy 
800 méterrel mély ebben álla­
pította meg Jugoszlávia felöl 
cs igy Zal i és Vasvármegyé­
nek mintegy 28 községe kerül 

vissza Magyaréi szaghoz.
Hz a legnagyobb eredmény, ame­
lyet eddig határkiigazitásnál Ma­
gyarország javára elértünk. — A 
visszacsatolandó községek között 
van Alsóidéivá is, an cly góc­
pontja volt a Vendvidéknek és 
mindig erős bástyája volt a ma­
gyar kulin ónak A vissza Ítélt 
községek lakossága 'tljcscn ma­
gyar és épen ezért az ettől a terű­
iéitől délre lakó magyar érzelmű

vendek közölt ez elégedetlenséget 
kelteti, mert ők N mindenáron 
vissza akarnak Kerülni Magyaror­
szághoz.

Azt kívánják, hogy a Mura- 
lolyónál is rendelje el a nép­
szavazást az antant, mert ők a 
megtartandó népszavazáson 
kellőképen demonstrálni akar 
nak Magyai országhoz való 

ragaszkodásuk mellett.
A határkiiguzitó bizottság pár 
nappal ezelőtt Nagykanizsára ér­
kezett, ahonnan a bizottság tag- * 
jai szabadságra mentek és január 
25-én folytatják működésüket a 
Nagykanizsától Letenyéig terjedő 
területen.

Így a Dráva melletti kiigazí­
tás csak ezután fog következni

A lakosság a le.gnagy bb biza­
lommal várja a ledáikiigazitó 
bizottság működéséi, mert reméli, 
hogy a bizottság látva a lakosság 
hangulatát, itt is meg fogja vál­
toztatni az eddigi hal ál vonalat és 
nagyobb területet fog Magyaror­
szág javára megítélni. (MTI.)

"V**-

Szilágyi, Vázsonyí és (tömbös 
a miniszterelnök harcos beszédéről.

Budapest, jan. 7. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök nyilatko­
zatára vonatkozóan Szilágyi La­
jos képviselő a következőket je­
lentette ki :

— A miniszterelnök ur a na­
pokban a jurista klubban fehér 
asztal mellett hirdetett harcot. 
Tegnap pedig a kisgazdapárt va­
csoráján evés-ivás közben hir­
dette az aranypártot. UgvláIszik, 
a miniszterelnök ur éltermi szó- 
nokká lé pelt clö. Tulajdonképen 
hasonló helyzetien kellene ezekre 
válaszolni, de az indemnitás vi­
tája során illetékes fórumon meg 
lesz a válasz, összbenyomásom 
az, hogy Bethlenek nem válasz­
tással, tehát alkotmányos utón 
szándékoznak akaratukat érvé­
nyesíteni, hanem „milliónyi pa­
raszt"-™ és a kormány politiká­
ját követő „fegyveres hatalom“- 
ra támaszkodva, puccsszerűen. 
Upon ők, akik a pueesok ellen 
szónokolnak. Nekem szent a meg 
győződésem, hogy Bethlen István 
gráf a katonai diktatúrái már j 
régen megcsinálta volna, ha nem i 
félne az entente bcavalkozásátéd. 1

1 Nincs kizárva, hogy a karlista 
rémhíreket azért terjesztik, mert 
rokonszenvessé akarják trmd ez­
zel az entente előtt a katonai dik­
tatúrái. Természetes, hogy mi 
minden diktátum ellen a legna­
gyobb elszántsággal, az utolsó 
leheletig küzdünk. Mindent elkö­
vetünk a kész helyzet teremtésé­
nek megakadályozására.

Vázsonyi Vilmos dr. a követ­
kező kijelentést tette :

- A miniszterelnök ur nagyon 
messzire jutott el az üdv felis­
merésében, már minden kapcso­
latot elveszít a múlttal. Még a 
külügyi bizottságban kijelen­

tette, hogy meg nem engedett 
lovagiatíanságnak tartja az or­
szágból eltávozott király lebecsü­
lését é's tiszteletlen lelárgyalását. 
Immáron vad gyiilölség lobog 
benne küzdőtársai és voll barátai 
ellen, gyalázza a királyt, akit 
gyenge uralkodónak nevez s úgy 
tünteti föl, mintha hajlítható 
eszköz volna. Ugv emlékszem, 
egy gyenge uralkodótól a minisz­
terelnök keze átvette a titkos ta­
nácsosságot, ha nem s tette le az

esküt s a gyenge uralkodót igye­
kezeti leterelni útjáról, —. nem 
mondván neki a Fehér Könyv­
ben közöli távirati magázás 
után : Maga nekem gyenge. A 
mi „gy'enge“ uralkodónk meg­
akarta teremteni a békét, de a 
mellette levő „erős“ Cérnán gróf 
azzal ijesztgette hogy? ez esetben 
Németország hadat üzen. Meg­
akarta csinálni a király az álta­
lános választójogot, felakarta osz­
latni az országgyűlést. Erre ne­
kem Badenbcn határozott Ígére­
tet tett. De ekkor egy konzervatív 
társaság, amelyben benn volt 
Bethlen István grc>f is, rávette a 
királyt, ejtse el a választójog ter­
vét és a képviselőház feloszlatá­
sának gondolatát és lépjen a 
munkapárttal való kompromisz- 
szumos választójog alapjára.

— A kisgazdapárt vacsoráján 
elhangzott beszédekről különben 
nincs mit mondanom. Az erősza­
koskodást hirdető tónus önmagát 
Ítéli cl. Ez nem kormányzás, ha­
nem duhajkodás. Még válaszra 
sem érdemes az a beszéd, hogy? 
akik a jogfolytonosságot hirde­
tik, azok vártaid, vagy várnak 
valamit a királytól. Hiszen ebben 
az országban Esküdt Lajosok­
nak nagyobb hatalma volt. mini 
a királynak.

Budapest, jan. 7. Gömbös Gy. 
nemzetgyűlési képviselő a politi­
ka helyzetről a többek között kö­
vetkezőket mondotta:

„Én a magam részéről a mi­
niszterelnök ur elhatározását a 
legmelegebben üdvözlöm és azt 
tartom, hogy? ő az utolsó pilla­
natban határozta magát erre a 
lépésre, mert a kishitű magyar 
közvélemény már-már azt hitte, 
hogy a jelenlegi jogrendet meg­
védeni hivatott kormány erély 
tekintetében nem áll a helyzet 
magaslatán. Bethlen István gróf 
miniszterelnök elhatározása tehát 
egy újabb pollikai periódus kez­
detét jelenti, amelyben eldől a 
küzdelem, a jelenlegi jogrend és 
azon frakciók között, amelyek 
ezen jogrendet megakarják buk­
tatni. . Ha a szót tett fogja kö­
vetni, amelyet nem kétlek, meg­
győződésem, hogy a legrövidebb 
időn belül teljesen tisztul a hely­
zet. Nézetem szerint mivel a ke­
reszténypárt egyik frakciója a li­
berálisokkal és a zsidókkal szö­
vetkezett, a keresztény gondolat 
további megvédése a keresztény 
kisgazdapártra és illelőleg az uj 
egységes kormánypártra fog há­
rulni. (MTI.)

Budapest, jan. 7. Beavatott 
helyen munkatársunk előtt gróf 
Bethlen István miniszterelnök­
nek a Kisgazdapárt csütörtöki 
vacsoráján mondott beszéde kap-
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csán az alábbi nyilatkozatot tet­
ték :

A miniszterelnök hi ven az uj 
kormány megalakulásakor kifej­
tett programmjához, a zilált párt­
viszonyok rendezésére az időpon­
tot elérkezettnek látja, hajlandó­
ságát nyivánitotta ezért arra, — 
hogy a Kisgazdapárttal egye­
süljön. Ez az egyesülés már rég­
óta várt döntőlépés a miniszter­
elnök tervének keresztülvitelére, 
amely az egységes szilárd kor- 
mányzópárt megalakítására irá­
nyul'. (MTI.)

Uj négyes entente.
A Neue Freie Pressének jelentik 

Cannesből: Úgy látszik, hogy
Lloyd George a négy hatalom kö­
zölt kötendő egyezmény gondola­
tával foglalkozik. Ez a négy hata­
lom Franciaország, Anglia, Bel­
gium és Németország. A belgák 
felháborodással visszautasítják ezt 
a tervet. A jó áb'ielről nem mond 
hatnak le és a németekkel soha­
sem léphetnek szövetségre. (MTI.)

Páris, jaunár 7. A Temps je­
lenti Cannes hó! : A legfelső ta­
nács este 7 órakor összeült, mivel 
az angol delegáció kifejezte azt a 
kívánságát, hogy a jé átöleli kér­
désben hallgassák meg Németor­
szágot. Rathcnau meghívására 
készülnek. (MTI.)

I? SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora : 
Vasárnap délután : A koldusdiák, 

op. 3 felvonásban.
Vasárnap este : Felhő Klári nép­

színmű.

Érdekes színházi hírek. Kavdoss 
Géza, a Csokonai színház igazgatója 
pénteken érkezett haza Budapest­
ről, ahol több fontos színházi ügyet 
intézett el. Megszerezte előadásra a 
Hoffmann meséi, Ártatlan Zsuzsi, 
Kis gróf. Éva stb. operetteket. 
Ebből kitetszik, hogy a színház a 
selejtesebb operelie-ujdonságokat 
ezután mellőzni fogja s inkább a 
régi, jobb operetteket tűzi mű­
sorra. Mint értesülünk, Kardoss 
Géza valószínűleg még e héten újra 
visszatér a fővárosba. — Tapolczay 
Dezső, a Vígszínház uj operetté 
színházának igazgatója meleg 
hangú levélben közölte Kardoss 
Géza igazgatóval, hogy közelcsen 
személyesen jön le Debreczenbe s itt 
két előadást is meg fog nézni.
A színtársulat számos tagja beteg. 
Küry Klára megkezdte koncert-kör- 
utját Amerikában. Együtt lépnek föl 
vele KerékjárlóDuci, Zahler Magda, 
AnIa 1 Ily Zs. Dezső és a dcbreczeni 
közönség kedves ismerőse : Szántó 
Gáspár. Küry Klára és társasága 
eddig mindenütt nagy sikert aratott.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Vasárnap d. u. Koldusdiák, este 
Felhő Klári kerül színre. 9-én A) 
és 10-én B) bérletben A negyven­
éves asszonyé újdonságot mulatja 
be a Csokonai -színház italassy 
Mariskával a főszerepben. A többi 
vezetőszerep Árkossyné, Lux, Ru- 
binyi, László cs Zoltán kezében 
van.

Schrott Katalin fellép Buda­
pesten. Bécsből jelentik : Schrott 
Katalin, a bécsi Burg-szinház vi­
lághírű művésznője mielőtt elin­
dul amerikai kőrútjára, — ahol 
esténként 500 dollár tisztcleldijat 
kap, a legnagyobbat, amit eddig 
Amerika európai művésznőnek 
fizetett, Budapestre utazik és ott 
egy szavaló estét tart.

Olasz herceget akarnak 
a magyar trónra ?

Mit ír az Amerikai Magyar Újság?
bizottság a Magyarországra eső

_______ É c y E t É R T É S

j Az Amerikai Magyar Újság 
j most érkezett december 22-iki 
' száma vezetőhelyen az alábbi fel- 
j tűnést keltő híradást közli : 
j „A magyarországi kisgazda- 
' párthoz közelálló körökből kapta 

a Magyar Újság azt a hirt, hogy 
a párt komolyan foglalkozik az­
zal a godolattal, hogy már most 
jelöltet állítson a magyar trónra. 
A jelölt az aostai herceg, az olasz 
királyi család tagja. Az aostai 
hercegtől a kisgazdapárt bizo­
nyos belső és külső politikai elő­
nyöket vár Magyarország ré­
szére. Belpolitikai tekintetben azt 
hiszik, hogy az aostai herceg de­
mokratikus politikát inaugurálna 
Magyarországon és épen ezért el­
lenzik trónra jutását a mágná­
sok, a nagybirtokosok és a főpap­
ság. Még jelentősebbek azok a 
szempontok, amelyek külpoliti­
kailag ajánlanák az aostai her­
ceg trónra jutását Magyarorszá­
gon. Mindenekelőtt a jóvátételt

A Modern Kabaréban tegnap este 
megint bemutató előadás volt. Az uj 
műsor szenzációs sikert aratott s 
alig akart vége szakadni a folytonos 
újrázásoknak. Az uj darab a Szemet 
szemért bohózat volt', amelyben a 
három komikus Virágh, Vadnay cs 
Varga arattak igen zajos, megér­
demelt művészi sikert. Kemény 
Olga, aki régi kedves ismerőse a 
debreczeni közönségnek édes apja 
Kemény Lajos i!t működése révén, 
most is finom művészettel illeszked- I 
lek bele a változatos műsorba, nme- j 
lyet n legújabb láncszámok, kupiék ! 
stb. tarkítanak. Nagyon tetszenek i j 
csoporltáneok is. Előadás után par- \ 
kelt tánc, mely aluli bárki meg'a í 
nulhafja a legújabb tánckreaciókat, j 
közlük a shimmyt. A bemutató mii. I 
sor további sikere a tegnapi pi cmi- 
ere után biztosítottnak vehető. Te­
lefonon (9.76)) jegyek előre is meg­
rendelhetők

Mesebeli hcieeg a Vígszínház 
mozgóban. Soha még olyan frappáns 
meguyibtü.i Tc--I, a közönség tetszé­
sének nem volt, mint a Vigsordáz 
mozgó mai műsorának, a Mesebeli 
hercegnek bemutatóján. AI alános 
vélemény, hogy ennél szebb, c-wtá-

Amentta és Maqyar- 
orszaq külön b rát- 
saqos bekdettete es:

Minden hölgynek saját ér­
deke legyen, hogy keresse 
fel az Amerikai Ncil divat- 
termet, mert ott minden­
kinek alkalma van pénzt 
megtakarítani, mert ott 
mindenkit a legszolidabb 
árak mellett szolgálnak ki. 
Mert ami rikai számítás az : 
nagyobb forgalommal és 
kevesebb haszonnal dol­
gozni. És mindenki meg­
győződhetik, hogy senki 
sehol sem tud olyan árak 
mellett dolgozni, mint az 
Amerikai Női divatterem. 
Külön felhívom a tisztvi­
selő hölgyközönséget, lmgy 
keressék föl az Amerikai 
Női divattermet, ahol ki­
vétel zs kedvezményes ár­
ban részesülnek. Tisztelettel

WIEDER LEOPOLD
Amerikai Női divatterme, 

Csapó-utca 1. sz. alatt.

kár törlési összeg hetven százalé­
kát Olaszországnak Ítélte meg és 
az aostai herceg trónrajutása ese­
tében Olaszország ezt az összeget 
elengedné. Ugyanakkor több mil­
liárd lira kölcsönt folyósítanának 
Magyarország részére. Ama tár­
gyalások folyamán, amelyek már 

megindultak a kisgazdapárt 
irányadó politikusai és az aostai 
herceghez közelálló körök között, 
Olaszország hajlandónak mutat­
kozott arra hogy garantálná a 
trianoni béke revízióját, előnyös 
kereskedelmi szerződéseket, köz­
vetlen utat a tengerhez és végül 
katonai szövetséget, amelynek éle 
természetesen a kis entente ellen 
és különösen Jugoszlávia ellen 
irányulna“.

Ezt a fantasztikusnak tetsző 
híradást természetesen csak ér­
dekesség szempontjából és a 
legnagyobb fentartással vesszük

művészet legmagasabb fokán álló 
művészet, tündéries öltözékek, me­
sés kiállítás cs mindvégig érdekfe- 
szilő cselekmény. Külön hívjuk fel a 
közönség figyelmét erre a képre, 
hogy aki csak teheti, okvetlen nézze 
meg. Ma az előadások 3—5—7 -9 
órakor kezdődnek; jegyelővét del 
előtt 10 órától.

Meteor mozgóban vasárnap a 
Modern Herkules kerül bemuta 
íasra. Egy atléta kalapnjai 6 fel­
vonásban, Magnussal a főszerep­
ben.

Szentanna-utca 27. szánni

emeletes ház
két üzlethelyiséggel, egyik 

teljesen felszerelt
füsi^emzlet

berendezéssel.

Olcsó fűtőanyag 5!
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalóriás
BRIKETT

vagon tételekben métermázsán- 
ként 250 korona, minden meny- 
nyiséghen gyárak, műhelyek, 
háztartások céljaira minden eset­
ben bevált. — Kazánok, gőz­
gépek fűtésére kiválóan alkal­

mas. — Megrendelhető
Hungária kokszvállalat

Kohuth Sándor és Társainál, 
Debrerzen, Szent Aima-utca 29.

Hungária kokszvállalat
Kohuth Sándor és Társainál, 

Debrerzen, Szent Aima-utca 29.

él mái idegen pénzt, aranyit, ezOatBt 
legeslegdrágábban vauik

SIMON 6YÖR6Y
Debreczen, Koisuth-utcall

A te ff napi 
báli éjszaka.

Az ország, sőt világszerte diva- 
; tozó táncláz Debreczent sem 
i hagyta érintetlenül s a báli sze­

zon előrehaladtával mind na- 
gyobb-nagyobb közönség láto­
gatja a tánctermeket. A tegnap 
este ttudott két bálra már csak 
igen nagy jóakarattal lehetett 
volna több embert elhelyezni a 
termekbe.

A Debreczeni Tornaegylet 
a Royal dísztermében tartotta 
shimmy-verscnnyel kapcsolatos 
zártkörű bálját melyen rendkí­
vül nagy közönség jelent meg. 
A Magyarlak zenéje mellett a 
késő hajnali órákig maradtak 
együtt a megjelentek, kik között 
olt láttuk: Csabai Arthurné, 
Emmerich Zsigmondi! é, özv. 

Fodor Jenőné, Friedmann De- 
zsőné, dr. Fényes Jenőné, Frieder 
Ernőné, Göndör Arnoldné, Hreh- 
slaedter Ernőné, Kovács Mihálv- 
né, Keiner Arthurné, Lux Ar­
noldné, Müller Lászlóm’1, Márkus 
Károlyné, dr. Miklós Anniimé, 
Römer Lajosné, dr. Rásó Vil­
mosáé, Sajd Sándorné, dr. Szi­
lágyi Sándorné (Budapest) úr­
asszonyokat ; — Emmerich Olga, 
Moskovics Erzsiké, Fohn nővé­
rek. Fodor Lili. Kertész Rózsi, 
Lielitmann Irénke, — Szilágyi

■ Lili (Budapest), Rubin Viola, — 
Heller nővérek, Tarpai Lenke, 
Burger Böske, Balaji Klárika, 
Markovics Ilonka stb. stb. ur- 
leányokat.

A Kereskedelmi Alkalma­
zottak lánccstclye 

a Bika szálloda Ízlésesen feldí­
szített dísztermében zajlott a leg­
teljesebb erkölcsi és anyagi si­
kerekkel. A terem és páholyso­
rok már kilenc órára zsúfolásig 
megteltek közönséggel. A megje­
lentek között Debreczen város

■ kereskedő társadalmának ugy-
i szólván minden vezető embere

ott volt s ott voltak minden ke­
reskedő szakmának képviselői. — 
Különösen sok hölgy jelent meg 
a bálon, hol már 10 óra felé moz­
dulni alig lehetett a táncoló pá­
rok tömegétől. A hál a legkelle­
mesebb hangulatban reggelig 

tartott.

1 Eublnek Gyula 
állapota válságos

Budapest, január 7. Rubinnk 
Gyula állapotában tegnap rosz- 
szabbodás állott lie, úgy, hogy or­
vosai a katasztrófa beálltától tar­
tanak.

A szerb király 
i romániai látogatása.

Récs, január 7 A Sűdslnvisrhc 
Korrespondenz jelenti Bdgrádból:
A megjelent hivatalos hrdetménv 
rámutat a szerb király romániai 
látogatásának nagy politikai fon­
tosságára. A kiraknak Sinaiában 
való tartózkodása alatt lefejeződ­
nek azok a tárgyalások, amelyeket 
Take Jonesnt a mull év június 
havában Béig ódban megindított. 
Arról beszélnek, hogy a legköze­
lebb aláírásra keiül a Románia 
és Jugoszlávia közhit megkötött 
védelmi szerződés, amelyet Take 
Joncseti dolgozott ki.

át.
r w Mm ,r-r #»nr IV|

sabb képet még nem látott a közön­
ség. Kápráztató pompájú rendezi* o
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1'922 január 8.

Tájékoztató.
Január 7. és 8-án : Országos Ba­

romfi és Galamb-kiállítás a vá­
rosházán.

Január 8.: d. e. 11 óra. Darkó 
Jenő dr. előadása A Magyarországi 
román irredentáról az iparoskor 
ősziemében.

Január 8.: d. e. 11 óra. Szakelő­
adás a fertőző állatbetegségekről a 
Gazdasági Egyesületben.

Január 8.: d. u. 5 óra. Jótékony 
nőegylet teadélutánja a Bika kávé­
ház és hallban.

Január 8.: d. u. 6 óra. Álarcos bál 
a Royalban.

Január 9.: d. u. 4 óra. Gazdasági 
Egylet választmányi ülése.

Január 11.: d. u. 5 óra. Értekezlet 
az ügyvédi kamara helyiségében a 
forgalmi adó tárgyában.

Január 15.: d. e. 11 óra. R. Kiss 
István előadása a Irianoni béke 
ipari és kereskedelmi vonatkozásai­
ról az Iparos Körben.

Január 21.: d. u. 8 óra. Gazda bál 
a Bika dísztermében.

Január 21.: A Casinó lánestélye.
Január 22.: d. c. 11 óra. K. Nagy 

Zoltán dr. előadása Románia föld­
birtok politikájáról ae Iparos 
Körben.

Január 25. d. u. fél 7 órakor az 
Országos Orvosszövetség rendkívüli 
közgyűlése az Angol Királynő nagy­
termében.

Január 28.: este 9 órakor Csabá­
ból az Arany Bikában.

Január 29.: d. e. 11 óra. Bereczky 
József előadása Az uj magyar adó­
törvényekről az Iparos Körben.

Február 5.: d. e 11 óra. Debreceni 
Székely Társaság matinéja a Víg­
színházban.

Február 12.: d. u. 6 óra A debre­
ceni nyomdászok nagy álarcos bálja 
a Margit fürdő dísztermében.

Kutyák is kaphatnak 
hamis fogakat.

Egy állatorvos a következő hir­
detést tette közzé minap a ber­
lini újságokban : „Kutyák szá­
jába mesterséges fogsort teszek 
be műtét nélkül, kaucsuklcmez 
nélkül. A kutya nem nyelheti el 
a logsort, amely csinos és tartós 
kivitelben készül. —- Kívánatra 
aranyplombával is készítek ku­
tyáknak egyes fogakat“.

A hirdetés érthető módon nagy 
feltűnést keltett s a kutyatulaj­
donosok, akiknek száma Berlin­
ben rendkívül nagy, élénk öröm­
mel fogadták. Az elmés állator­
vos százával kapja a megrende­
lést mindennap és reméli, hogy 
rövid idő múlva nem lehet hiá­
nyos fogsoru kutyákat látni Ber­
lin utcáin, ellenben annál több 
kutya fog büszkélkedni arany­
nyal plombáit fogával.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Szele György lelkész; délután 5 óra­
kor dr Révész Imre lelkész meg­
kezdi n folytatólagos kálémagyará- 
zatol. Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Kon rád Zoltán helyet­
tes lelkész; délelőtt 11 órakor pré­
dikál Durkó Gábor esküdtfelügyelő; 
délután 2 órakor prédikál Komád 
Zoltán helyettes lelkész. Kossulh- 
IIIcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Varga Jenő segédlelkész; 
délután 5 órakor prédikál dr. Büty­
kös Béla segédlelkész. Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr Révész Imre lelkész; dél­
ilián 2 órakor prédikál Márton Sán­
dor segédlelkész. Ispotály templom-

A betörés helyén a tolvaj előbb jóllakott Szalon­
ét piy<iI ge bC*Őt*OÍ,

A budapesti államrendőrség 
tegnapelőtt elfogta Kertész Árpád 
27 éves, kereskedősegédet, akiről 
megállapították, hogy Debreczen- 
ben két nagyszabású betörést kö­
vetett cl. A jó családból való, in­
telligens fiatalember letartóztatá­
sáról azonnal értesítették a deb- 
reczcni államrend őrséget, ahon­
nan Rózsa István dctektiv-cso- . 
portvezető ment Budapestre Kcr- j 
túszért, akit tegnap Debreczenbe i 
kisért.

Kertész Árpád elmondta, hogy j 
ő követte el a Fiisfös-féle üzlet- ; 
ben és Dahny Tiborné lakásán a 
betörést. November 22-én Debrc- j 
czenbe jött s először „körülné- i 
zeit“. A terep tanulmányozása . 
közben akadt a Füstös Dezső- ' 
féle kézimunkaüzletre, ahova be | 
is ment s ott cipőfűzőt vett. — 
Ekközben körülnézett s nagyon 
meg is tetszett neki az üzlet, mert 
tudta, hogy a női konfekció* tár­
gyak igen kelendő dolgok. Te­
repszemléje közben azt is megál­
lapította, hogy a kijáratnál az 
ajtó és a vasredő közt a lépcsőn 
egv vasrácsos vízszintes pince­
ablak van. Még arra is volt fi­
gyelme, hogy a lábával megál­
lapítsa : a vasrács mozog. Este 6 
órakor bement a pincébe s ott 
volt 8 óráig, amikor egy házbeli 
cselédleány találkozott vele. De 
oly otthonosan viselkedett, hogy 
azt hitte a leány, a házbeliekhez 
tartozik. Kilenc órakor felmászott 
a vasrács felfeszi lése után az üz­
letbe. A szűk pinceablakon való 
átmászás közben mellényéről egy 
gomb leszakadt. Hogy tehát erről 
nyomára ne jöj jenek, Budapesten 
az összes mellénygombjait le­
vágta és újakat varrt föl.

Az üzletben gyertyát gyújtott. 
Az érékesebb holmikat az üzlet

bnn déle'őtt 10 órakor prédikál Baja 
Mihály lelkész; délután 2 órakor 
prédikál Varga Jenő segédlelkész. 
Homokkertben délelőtt 10 órakor 

1 prédikál Molnár Ferenc vallásiamba 
( lelkész. Szegényházban délelőtt 10 

órakor prédikál Zámbory Sándor 
, szenior. — Vasárnapi iskolák : Eöt- 
' vös-utcai iskolában délelőtt fél 9 
' órakor; a Dóczi intézetben délelőtt 
, délelőtt 9 órakor: Kossnth-utca 75 
í szára alatt délelőtt 9 órakor: Nőegy-

közepére szórta, majd a pincébe 
dobálta le. Itt bőröndjébe cso­
magolta, a kaput álkulccsal ki- 
nyitolta, konflison kihajtatoll az 
állomásra és még az éj folyamán 
elutazott Budapestre, ahol a Te- 
leky-téren a tárgyakat eladta.

Dalmy Tibornénál elkövetett 
betörésről a következőket mondta 
el. Szeptember közepe táján be­
állított az Arany János-utca ele­
jén levő házba és az ott lakó 
Blum nevű szabótól megkérdezte, 
Dalmy ék itthon vannak-e.’ Blum 
elmondta, hogy csak délelőtt van­
nak otthon, mert egyébként a 
villájukban laknak. Erre Kertész 
Árpád fölment a padlásra, ott 
aludt, délelőtt megvárta, mig 

Dalmyék megjelennek a lakásban 
és ismét eltávoznak. Elvkor az 
éléskamarába vezető csapóajtót 
kinyitva, lement a lakásba, itt 
mivel nagyon éhes volt, előbb 
szalonnát Ás befőttet evett, majd 
a dohányzóba ment, ahol cigaret­
tákat, szivart szívott s likőröket 
ivott. Csak ezután látott munká­
hoz. Össeszedte az ágyneműteket, 
fehérnemüeket, ezüsttálakat, ék­
szereket, egy 24 személyes ezüst 
evőeszközt. Ezeket három ko­
sárba csomagolta, álkulccsal ki­
nyitotta az ajtót és a kaput, bér­
kocsiért ment a sarokra, fölült a 
kocsira, föltette a csomagokat, ki­
hajtatott a vasúthoz és elutazott. 
Nagy sietségében egy ezüst tálat 
itt felejtett. Ekkor több százezer 
korona értékű ingóságot lopott el.

Budapesen mindent értékesí­
tett, úgy, hogy a detektívek már 
csak egy ezüst tálat és a Füstös­
féle betörésből nehány tárgyat 
találtak meg.

Kertész Árpádot, akit előzőén 
már több bűntett terhel, átadják 
az ügyészségnek.

lett Arvaházban délelőtt 9 órakor; 
Pacsirta-utcai iskolában dé! előli 9 
órakor; Leány-utcai iskolában dél­
előtt 9 órakor; Diakonissza Ottóim­
ban délelőtt 9 órakor; Kollégium I. 
kapu 5. számú ajtó délelőtt 11 óra­
kor; Homokkerti imaházban délelőtt 
11 ómkor; Csap-utcai iskolában 
délután 2 órakor. — A Konfirmált 
Leányok Szövetségének összejöve­
tele — Kollégium I. kapu 5. szánni 
ajtó — vasárnap délután 4 órakor.

Villamos világítás,
telefon- é> osangöberenderéseket szakszerűen szerel:
Földes Sándor

Telefon 210, elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-lk szám.

Wollram-égöt, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknek engedmény

A debreczeni szervezett összmunkások 1922 január 8 án d. u. I 
4 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében |

nagyszabású álarezos bált
rendez, melyre a n. é. közönséget ezúttal hívja meg a rendezőség.

Fel nem ösmert jelmezesek között a követ­
kező dijak lesznek kiosztva: a legszebb nő 
250 K, a legszebb férfi 200 , a legkomikusabb 
150 korna, a legnyurgább 150 korona, a leg. 
rútabb 150 korona, a legcsunyább 100 korona.
Belépti-dij 19 korona és a vigalmi adó.

Zenét Szaleczkv [de zenekara szolgáltatja! — II terem kellemesen fűtve van!

Istentisztelet. Az ág. h. ev. tem­
plomban folyó hó 6-án és 8-án 
az istentiszteletet Máczay Lajos 
tiszakcrűlcti ev. missziói lelkész 
végzi.

Vasárnapi istentiszteletek a róni. 
katholikus templomban ma délelőtt 
fél 7, 7, háromnegyed 11 és fél 12 
órakor csendes szent misék; fél 10 
órakor nagy szent mise. ulána szent 
beszéd. Délután fél ’4 árakor rózsa­
füzér, utána szent beszéd és Szűz 
Mária társulati ájtatosság.

Vallásos estély. Folyó hó 8-án, 
oelután 5 órakor a ny: las telepi 
elemi iskolában vallásos estély 
lesz biblíamagyarázatlal. ének­
számokkal és szavalatokkal. Bili 
liál magt'aráz Uray Sándor leik.

Baltazár püspök állapota javul. 
A püspök az elmúlt két napot ágy 
ban töltötte. Az utolsó huszon­
négy óra alatt állapota lényegesen 
javult s láza is csaknem teljesen 
megszűnt. Az influenza úgy lát­
szik könnyebb lefolyású lesz s né­
hány napi kényszerű pihenés 
után a püspök folytathatja sok­
oldalú munkásságát.

Bernolák Nándor beszámolója. 
Bernolák Nándor népjóléti mi­
niszter vasárnap, január 8-án, d. 
u. 2 órakor érkezik meg, hogy be­
számolóját megtartsa. A minisz­
ter kívánságára a hivatalos fo­
gadtatás az állomásnál elmarad. 
A beszámoló a Bika diszterrr - 
ben délután 5 órakor veszi kezde­
tét. Este az Angol Királynő étter­
mében a miniszter tiszteletére va­
csora lesz. A miniszter fontos po­
litikai elfoglaltságára való tekin­
tettel már vasárnap éjjel vissza­
utazik Budapestre. A népjóléti 
miniszter kíséretében valószínűleg 
Legeza Pál, Oláh Dániel, Szabó 
József, Szabó Zoltán, Bírta József 
és Useíty Ferenc nemzetgyűlési 
képviselők is le fognak jönni a 
beszámolóra.

Debreczen város Sopron disz - 
közgyűlésén. Sopron város tör­
vényhatósági bizottsága e hó 10. 
napján djszközgyülést tart, a 
melvre meghívta Debrecen váro­
sai is. A tanács Medgyaszay Mik­
lós árvaszéki elnökkel képviselteti 
magát a közgyűlésen.

A kórház átadása. Szombaton 
délben Tóth Lajos dr. államtit­
kár elnöklete alatt a kormány 
megbízottai és a város kiküldöttei 
megkezdték tárgyalásaikat a kór­
ház átadása tárgyában.

A Casino hálja. A debreceni 
Casino folyó hó 21-én este ren­
dezi táncestéivé!. Belépti dij sze­
mélvenként 100 korona. A tiszta 
jövedelem jótékony célra fog for- 
dittatni, miért is felülfizetéseket 
köszönettel fogad az igazgatóság.

Debreczen város, mint virilista. 
Debreczen város savóskuti erdő­
birtoka révén nagy virilista Sám­
son községben. A tanács kimon­
dotta. hogy képviselőtestületi tag­
sági jogát Mn goss György dr. fő­
ügyész által gyakorolja.

..Csaba“ bál. Az orvoskar! 
.Csaba“ bajtársi egyesület folyó 

hó 28-án, este f) órai kezdettel 
tartja szigorúan zártkörű első 
bálját Debrecenben, az Arany 
Bika összes helyiségeiben. A bál 
sikerén a száztagú rendezőség, — 
élén dr. TTutll Tivadar egyetemi 
tanár ur fáradozik. Meghívókat 
előjegyezni lehet a ..Csaba“ baj­
társi egyesület hivatalos helyisé­
gében fSimonvi-ut 16. c) T. em., 
Tisza István internálás) napon­
ként 12—1 óráig.
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Orosz hadifoglyok érkeznek 
haza. Budapest, január 7. A m. 
kir. külügyminiszteri ma hivata­
los értesítést kapott, hogy e hó
6-án 131 magyar túsz indult ut 
nak Rigából hazafelé. Ezek közölt 
vannak 48-an Tomskból, 55-en 
Novonikpolajevszkból és -15-cn a 
moszkvai andronovszki táborból. 
A magyarországi Túrán Szövetség 
kéri azon hadifoglyokat, akik 
fogságuk idején a turáni testvé­
reinkkel érintkeztek, szíveskedje­
nek neveiket és lakhelyüket a szö­
vetséggel : Budapest. IV., Deák 
Ferenc-utca 14. I. cm. pontosan 
közölni. A szövetség kimerítő 
kérdőívét küld minden jelentke­
zőnek, álnévnek alapján mindazt 
közölhetik, amit a szövetség fon­
tosnak tart.

Halálozás, Mélyen szomorodott 
szívvel tudatjuk egyetlen testvérem, 
sógorom, unokaöcsénk és jó roko­
nunk KOVÁCS ANDRÁS gazdálkodó 
ifjú életének 29. évében, 3 heti sú­
lyos szenvedés után folyó hó 6-án 
történt elhunytál. Kedves halottunk 
földi részeit folyó január hó 8-án, 
vasárnap délután fél 3 órakor fog­
juk a városi közkórház szertartás 
terméből az Árpádtéri templomban 
tartandó gyásznna után a Péterfia- 
utcai temetőben végső nyugatomra 
helyezni. Dcbreczen, 1921 január hó
7-én. Áldás és béke poraira ! Egyet­
len fivére Kovács Ferenc nejével 
Deli Rózsikéval. Nagynénje! és 
nagybátyja! ; özvegy Kovács Ist­
vánná Kovács Erzsébet családjával; 
Szabó Ferenc és neje Kozma Eszter 
fiukkal; Czuna István és neje Barta 
Eszter gyermekeikkel. Unokatestvé­
rei : Kovács Erzsébet férjével Kál­
mán Istvánnal és gyermekeik; Ko­
vács Zsuzsika férjével Vigh József­
fel és gyermekeik. Jó rokona: özv. 
Czuna Jánosné Kiss Erzsébet. Kö­
zeli és távoli rokonaink nevében is.
A temetést Dankó temetkezési inté­
zet rendezi.

Ügyvédi hir. Dr. Somogyi 
(Schirf) Sándor ügyvéd irodáját 
Ferenc Józscf-ut 58. szám alatt 
(Bank-palota, II. cm.) megnyi­
totta.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jó barátok, 
nemkülönben a hentes szakosz­
tály és a gazda társadalom mélyen 
tisztelt tagjai, kik felejthetetlen 
jó férjem, illetve édesapánk teme­
tésén megjelenésükkel s vigasztaló 
szavaikkal mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket. —- 
Debrecen, 1922 január 7. özv. 
Nagy Lajosné és gyermekei.

Hadirokkantuk slb. választmá­
nyi ülése f. hó 9-én, hétfőn d. u.
6 órakor a városháza kistanács­
termében. Választmányi tagok 
teljes megjelenését kérjük. °— 
Hadröá vezetősége.

A Városi Képtár (Füvészkert- j 
utca 2.) 1921. évi forgalma 917,3 i 
egyénre emelkedett, az előző évi ' 
6648-ca] szemben. Érdekes megje- ; 
győznünk, hogy mig egyes iskolák ] 
evröl-évre elviszik osztályaikat a j 
Képtár sok milliót érő kincseinek 
megtekintésére, addig vannak olya- 1 
nők is. melyek még nem vettek tudo­
mást a nagyérlókii Képtár léteiéről 
noha a vezetőség Írásban is közölté 
minden igazgatósággal, hogy isko- 
ak szamára előzetes bejelentés nói­

kul. bármely köznapim, díjtalanul 
megnyitja a Képtárat délelőtt 10-től 
.8- mi6 n közönség részére vn 

snnmp délelőtt 10-1-ig var, szintén 
d.tIalnnul nyitva a Képtár.

C'siltároló, asztali lámpák újra csi­
szolását, átalakítását, színezését: uj 
csillárok, villamos cikkek legol­
csóbb napi árban FöLDVARI-nál 
Debreceni I. Elektrotechnikai gvár' 
Széehcnyiutca 65. Tcjefon 168. ’

Ma, vasárnap, délután 2 órakor 
kelt jelentkezni a cipőfelvételre.

Mint az Egyetértés már pén­
teki számában jelezte, ma, va­
sárun]) délután 2 órakor tartja 
az Egyetértés cipöakciójának in­
téző-bizottsága a cipőíelvételt. *— 
Felkérjük az Egyetértés cipő­
akciója intéző-bizottságának tag­
jait, hogy ezen az aktuson lehe­
tőleg teljes számban megjelenni 
kegyeskedjenek. Az előrelátható­
lag tömeges jelentkezők igényei- \ 
nek megvizsgálása és a mérték- • 
felvétel valószínűleg az egész ■ 
délutáni igénybe fogja venni.

Mindazok a szegény iskolás 
gyermekek, akik a cipőre rá 
vannak szorulva s ilyen tá­
mogatásban még az idén 
máshonnan nem részesültek, 
lehetőleg hozzátartozójuk ki- 
séretébenj. tanítójuk igazol­
ványával ellátva, jelen jenek 
meg ma, vasárnap, délután 
két órakor, az Ipartestület 
kistanácstermében (Simonffy 

utca tje. I. emelet).
A bizottság figyelmébe ajánlja 

a jelentkezőknek, hogy türelem- 
mel legyenek, a bizottság min- 
denk.it meghallgat s amennyire 
módjában van, — összesen száz­
húsz pár cipő felett diszponálhat, 

minden méltányos esetet fi- 
gyehnbe fog venni. A cipőkiuta- 
Iás felett azonban csak a bizott­
ság együttesen dönthet, semmi­
féle előzetes, vagy utólagos kére­

lem tehát tekintetbe nem jöhet. 
Akiket a cipősegélyre fölvesznek, 
azoknak a mértéket nyomban föl 

i is jegyzik s a cipőt majd együt­
tesen és ünnepélyesen fogja a bi­
zottság kiosztani.

A bizottság
felkéri az összes helybeli kö­
zépiskolák igazgatóságát, — 
hogy a cipősegélyre legjob­
ban ráutalt növendékeinek 
névsorát kedden délig az 
Egyetértés szerkesztőjéhez 
beküldeni kegyeskpdjének.

A bizottság ugyanis 25—30 pár 
cipőt a középiskolák legszegé­
nyebb növendékei között fog ki­
osztani. Ezeknek természetesen 
vasárnap délután jelentkezni ök 
nem kell, a bizottság az igazgató­
ság előterjesztése alapján vá­
lasztja ki azokat, akiket a cipő­
segélyre fel tud venni s neveiket 
az Egyetértés szerkesztője az in­
tézet igazgatóságával Közli.

Felhívás. Hadirokkantak, hadi­
özvegyek és hadiárvák gyűjtésére 
elhelyezett perselyek tulajdonosait 
felkérjük, hogy a perselyeket 
nyilvántartásba vétel végett a 
Hadröá nemzeti szövetség (Szent 
Anna-utca 12.) bármelv nap dél­
előttjén küldjék be.

Aflöldy Károly tánciskolájában 
immár hó 16-án uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Péter fh- 
utca 2. sz.

Bissau

Az Egyetértés cipőakciójára 
tegnap az alábbi újabb adomá­
nyok érkeztek:

Ifj- Porcsin Ferenc : egy darab 
borjubőr.

.V. A. kisfia felgyógyulása al­
kalmából 260 korona.

Kondor Kálmánná 100 korona.
Ar. -V. 100 korona.
Schneider Mihály, Maróthy-u. 

11. szám 50 korona.
'Í*V9 «•<>.# ti-Vi

Hadirokkantuk, hadiözvegyek 
cs hadiárvák részére megrendelt 
fa megérkezett, a fa elsőrendű ha­
sábfa métermázsánként 190 K-ba 
kerül. Utalványok e hó 9-től (hét­
főtől) kezdve a szövetség irodájá­
ban kiválthatók. Hadröá vezető­
sége.

Álarcosbál a Royal ban e hó
8-án, farsang első vasárnapján. 
Kezdete délután 4 órakor. Belépő 
dij 23 korona es a vigalmi adó.

Mélyen leszállított árak mellett
szerezheti he szükségleteit az

Arany Bika divatházban.
rf. cs no, fcliornomüek, kötött áruk és piperecikkekben.’

A legjobb és || 
legkiadósabb ■

* ff
HOTEL

JUNO
lllatoskékltő,

mert kíméli a ruhát.

Gyártja :

BECK JENŐ
vegyészeti gyára,

BUDAPEST, VI. Lehel-u. 27, 
Mindenütt kapható.

Continental
SZÁLLODA 

Budapest,
VII., Uühány-u 42(Hungariafürdő épület)

megnyílt.

100
Legnn 
be rei

igazgató: dénes Márton.

'SZOBA
Legmodernebb 
berendezés I

Egy cégvezető huszonc,téves ju­
bileuma. Néhány nappal ezev... 
töltötte be huszonötödik szolga- 

: lati évét a- debreceni kvrcskedővi-' 
] lag egy közbecsiilésben élő tagja, 
i A czél Henrik, a Hegedűs és Sán- 
I (^or részvénytársaság cégvezetője, 
i A részvénytársaság igazgatósága 

a 1 ilka jubileum alkalmából me­
leg ünneplésben részesítette az ér­
demes cégvezetőt, ki életének leg­
szebb idejét töltötte cl odaadó 
munkásságban a társaság, illetve 
cég szolgálatában. Az igazgató- 
sági ülés keretén belül folyt le az 
ünnepeltetés, melyen Hegedűs 
Sándor vez.Vigaz! a tó méltatta 
Atzél Henriket, . ki ineghaloltan 
mondott köszönetét az elismeré­
seid, melyei negyedszázados mun­
kássága által érdemelt ki.

A Jótékony Nőegylet vasárnapi 
délutánja iránt óriási é.deklődés 
nyilvánul városszerte. Ott lesz 
városunk előkelő társadalma tel­
jes számban. A műsor kitűnő 
ének-, tánc- és hegedüszámokból 
áll, amit már részletesen lekö­
zöltünk. Tisztelettel kéri a rende­
zőség azokat az urlennyokat, akik 
szívesek voltak a felszolgálást el­
vállalni, hogy vasárnap délután 
3 órakor a Bika kávéházban pon­
tosan jelenjenek meg. Továbbá, 
akik italnemücke! szívesek adó 
mányozni, azt vasárnap délután 
3 órakor a Bika kávéházba elkül­
deni méltóztassék.

A román irredenta történetét 
fogja ismertetni dr. Darkó Jenő. 
a Székely Társaság elnöke ma. 
(vasárnap) d. e. 11 órakor az 
Iparoskor di •./Irrmében (hi non Ily 
utca 1. c) II. em.) tartandó mati­
nén. Közönségünk elölt csak ke­
véssé ismeretes az az évszázados 
tervszerű aknamunka, mellyel a 
románok a mai Nagvrománia 
megvalósulását előkészítették és 
azért az előadás, melv sok uj rész­
letet fog feltárni, különösebb ér­
deklődésre tarthat számot \ ma­
tinén szerepelni fog az Iparos Dal - 
egylet énekkara, az Egyetértés 
nagv zenekara cs több műkedvelő 
tagja, továbbá egy cigányzenekar.

Temetés. Orosz Géza detektív 
’emelése tegnap volt nagv részvét 
mellett. A temetésen a debreceni 
m. kir. államrendőrség kapitány­
sága testületileg jelent meg

Ifj. Schaff János fáncintéze lé- 
I ben. a R óval ha n az uj lanfolva- 
I niok c hó 9-én kezdődnek meg. 
j Gazdálkodó ifjaknak d. u. 5 7 

(iáig. Iparos és kereskedő ifjak­
nak 8—10 óráig. Shimmv és kü­
lönórák bármely időben.

Ejnye be jó, mondja az, aki belé 
pislogott már a Bugyi Sándor-fcle 
esizios kulendáriomba. Tele van 

I mulatságos dolgokkal. Kapható a 
I könyvesboltokban és az ujságánu 
j soknál.
I . ' libabiztositó intézet. Az erről
i l,0B cikkünk kapcsán azt a föl 
i Hlágositást nyertük, hogy Vén 
Junos gazdatiszt ellen semmiféle 
bűnügy folyamatban nem volt.
A-ig\ Andrasne, aki a lihahizto 
siló ügyében tátgvalt \ -n János­
sal es neki önként, nyugta elle­
nében át is adott 1000 koronát, 
tett ugyan följelentést Vén János 
ellen, de panaszát elutasították, 
mint teljesen tárgytalant.

1 rank Sándor női divatházában 
I iac-utca 42., Paimonia-szálló 
alatt iiői felöltők, téli kabátok,
,,Siel plüs-kabátok, selyem-ni • 
bak. s/övetruhák, hlousok leszál- 
hinti árban kerül eladásra,

1922 január 8.



1U22 január 8. EG YETÉRTES
A Magyar Köztisztviselők Fo­

gyasztási Szövetkezete uz uj év he­
it őszön lé veJ uj vezetőt állított áru­
dájának élére: Török Barna szemé­
lyében. Török Barna, n debreczeni 
kereskedő társadalomnak ez az álta­
lánosan becsült és tisztelt tagja, aki 
legutóbb mint a Hangya áruosztá­
lyának vezetője működött, uj állásá­
ban a maga tiszta elveinek, a való­
ban nemes értelemben vett keres­
kedő hivatásának megfelelő pozí­
cióba jutott és hosszú kereskedői 
pályáján szerzett becses tapaszta­
latait a tisztviselő-osztály és általá­
ban a középosztály érdekeinek szol­
gálatába állítja. A debreczeni tiszt­
viselő-osztály, de általában a nagy­
közönség is örömmel üdvözli Török 
Barnát a Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezet árudájának élén, 
mert bizonyosra veszi, hogy Török 
Barna elismert képességei uj és 
szép perspektívát nyitnak a Dcbre- 
czen közgazdasági életében máris 
számottevő tényezőkéit szereplő in 
tózmény előtt.

Gazdálkodó if jak táncvizsgája a 
Royalban e hó i 1 -én. szerdán, d.
11 • 4 órai kezdettel, melyre az ér 
deklődőket ezúton tisztelettel meg 
i.ivóin. Ifj. Schaff János táncta­
nár.

bj nngy szálloda Budapestem 
Continental szálloda néven mo­
dern szálloda nyílik meg január 
IC-én, kedden Budapesten. A 
szállodának minden igényt ki­
elégítően berendezett, körülbelül 
Ff- szobája van. A nv i nehéz 
építkezési viszonyok között ese­
ményszámba megy országunkban 
egy ilyen nagyarányú szálloda 
megnyitása, amely az ulnzókö- 
zöns'g kényelmes otthonául fog 
szolgálni. A Continental szálloda 
a Hungária-fürdő épületében van 
O II., Dohány-utca 12.)

Meghívó. Felkérem a debreceni 
Ügyvédi kar tagjait, hogy a for­
galmi adó tárgyában a kamara 1 
helyiségében 1922 január hó 11. I 
napján, szerdán délután 5 órakor | 
tartandó értekezleten megjelenni • 
szíveskedjenek. Dr. Körösi Kál­
mán kamarai elnök.

Nyukosz hirdetmény. Értesítem a 
tagokat, hogy a hivatalos óra folyó 
hó O-élől (hétfőtől) kezdődőleg nn- 
pouln l—5-ig fog tartatni, továbbá 
a folyó évi tagsági jegyek - a régi 
beszolgáltatása ellenében átvehe­
tők; ugyanakkor a tagsági dij is be­
fizetendő. Egyben felkérem mind­
azokat, akik a Nyukosz naptárt még 
át nem vették. 3 nap alatt vegyék 
ál, ellenesetben másnak Tog"’át­
adatni. Nyukosz elnökség.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz- 
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház- 
utca 4 .

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

A Közhasznú Munkáskor! Egyesit, 
lel József és Auguszta telepi bérlők 
kéretnek e hó 15-ig okvetlen bérle­
teikéi befizetni, mert később az uj 
jvlenlkezőknek lesznek kiadva. A 
I’előli lelep befizetései e hó N 15-ig 
tart.

Öngyilkosság. Szabó Lajosné 
Deák Ferene-utea II). szám alatti 
lakos tegnap felakasztotta magái, 
mire teltél észrevették már halott 
volt. Teltének oka ismeretlen.

Orvos urak figyelmébe. Töröli 
Becorrl fecskendőit azonnal kicse­
réli Sebön Sándor, Piac-u. 1 t..
<-sapó-n. sarok,

Terjed a spanyolnátha.
A Közép-Európában ismét föl­

lépett spanyolnátha mindjobban 
terjed.

Magyarországon s Debrecenben 
szintén hatalmas arányokban ter­
jed cl a betegség s szedi áldoza­
tait :

u mai napig tizenhat ember
halt meg Debrecenben spa­

nyolnátha betegségben.
És a betegedések száma egyre 

növekszik, az orvosi tudomány 
pedig szinte lehetetlenül áll a 
bajjal szemben, amelynek okozó­
ját nem ismeri és igy a teljes vé­
dekezés eszközeit sem ti.úja alkal­
mazni.

A legutolsó napokban mezőte- 
legdi Miskolczy Lajos főispán be­
le gedett meg. Betegsége miatt a 
tegnapra összehívott közigazga­
tási bizottsági üle- is rí maradt. 
Ugyancsak beteg lett Cs ka Sá-

Műkedvelő-előadás Püspökladá­
nyon. A Hadirokkanlak, hadiözve­
gyek és hadiárvák nemzeti szövet

muel polgármesitr-Kelyelles, dr. 
Varghn Elemér LE. főjegyző, Ary 
Lcjos Ib. főszám vevő. A szintár- 
si lat tagjai közölt is sok a beteg 
úgy, hogy meg kellett változtatni 

I a műsort.
j z^üg van ház, < .-cilád Debrecen­

ben» ahol ne lei nt egv-két meg 
ir tegedés. A főorvos egyébként 
Uiar gyűjti a statisztikát a megbe 
tegcdésekről, ami a, ■ uban igen 
nehéz, mert erre- vonatkozóan be­
jelentési kötelezettség nincs.

Hatalmas arányokban .lasztit a 
betegség Németországban is, a 
miről képet n,ujl a Wolff-ügy- 
nökség következő slulgm !i táv­
it ata :

November n-tól dec. 3l-:g Slut- 
ó-’rt városban «381 ember tinit meg
náthában és tüdőgyuladásban. ...
Nfgystutgartban a beli megbete­
gedések száma löO-nál többre 
emelkedett.

ségének püspökladányi fiókja jan. 
hó 14-én, a Rákóczi szálloda nagy­
termében a helybeli hadirokkanlak, 
hadiözvegyek és hadiárvák javára 
táncmulatsággal egybekötöd műked­
velő előadást rendez. — Műsor : Be­
széd. Tartja Huszár End,re százados 
tábori lelkész, hadirokkant. 2. Itá­
lia- Operarészlet Bisettetől, éneklik 
Jánossy Antal és Markovits István, 
zonkorán kiséri Csenkv Imre. 3. 
Táncegyveleg. Előadják : Rácz

Ilonka, Szabó Etelka, Győri Ágnes, 
Varga Ilonka, Csáthi Juliska, Nád­
házi Zsóllka, Szabó Róza. Daróczi 
Mariska, Szabó Margit. 4. A fürdő 
orvos. Irta Karinthy Frigyes. Sze­
mélyek: A betegr-Csutoros Attila; 
a felesége—Juhász Ilonka; A doktor 
—Balogh Elemér. 5. Csárdásjelenet 
Hubaitól. Hegedűn előadja Fekete 
Kálmán tanár, zongorán kiséri: 
Csenky Imre. 6. Élet vagy halál. 
Költemény Petőfi Sándortól, sza­
valja Markovits Margit. 7. Népda­
lokat énekel Mikolay Gyula, zongo­
rán kiséri Borbély Lajosné.

Ingyen adok annak
igen szép ajándékot, aki nálam szerzi be rukaszükség- 
letét: Barna és fekete bőrkabátok szőrmével bélelve, 
rövid kabátok szőrmével és szövettel bélelt, hosszú 
fekete és színes téli kabátok, öltönyök, divatnadrágok 
nagy választókban, oocoooo Feltűnő olcsó árak II

JFrnfk Debrec-en- píac-mca 69.
Wwl Bü» 1 I IU (a vármegyeházza! szemben.) o

Mielőtt bútorát beszerezné!
nézze meg

Bálint Sándor
olcsó butorraktárát

Kossuth-utca 5. szám,
az udvarban. Gambrlnus áljáró.

M papjtt szögetek
Feldhelm Dezsőnél,
o tFrohneir-háa.l o

....................

Elismert legizlésesebb
Kalapok

Nyakkendők
Fehérnemüek

meglepő olcsón kaphatók

Herman és 
Friedman
fehérnemű készítők divatüzletében,
Piac-utca 10., Bikával szemben

14-én
mi nyílik meg?
A közkedvelt

Széchenyi orfeum

/AE6GYLELKE
isméi mindéntiffl

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, Iilmz6-se- 
lyein, horgoló és kötő fonaluk, 
gyiipjufonaluk divatszülőkben

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas őzegye

Kossuth-utca 15. szám.

9 baromfi- és galamb­
kiállítás megnyitása.
1 egnap délelőtt nyílt meg a 

Ke 1 e Imagvarorszá gi Baromfi és 
Galambtenyésztők Egyesületének 
első kiállítása a városháza épü­
letében.

A megnyitást megelőzőleg az 
egyesület a városháza dísztermé­
be11 közgyűlést tartott, hol Pisz- 
kay Árpád üdvözölte a megjelen­
őket, kik között olt láttuk Szent- 
györgvi Lajos tábornokot, Jóna 
István Gazdasági Egyesületi el­
nököt, Surgoth Jenő gazd. főfel­
ügyelőt. Debreczen várost Tatay 
Zoltán és Vass Károly tb. ta­
nácsnok képviselték. A li. polgár- 
mester nevében Tatay Zoltán dr. 
tanácsnok üdvözölte az ifjú egye­
sületet, sok eredményt kívánva 
annak munkásságához.

A gyűlésen résztvevők ezután a 
kiállítás helyiségébe vonultak be, 
hol Ízléses és praktikus elrende­
zésben foglalt helyet a kiállítás 
anyagát képező rengeteg galamb 
és fajbaromfi. Különösen a ga­
lambfajták vannak nagy szám­
ban képviselve, de láttunk ne­
hány gyönyörű Plvmuth-kakast 
és Orpington-tyukot is. Méltó 
letűnést keltett a Csuka Mihályné 
által kiállított hatalmas e.mdeni 
lud-család, . melynek remekül 

s fejlett gunár példánya a ritkasá- 
I gok közé tartozik.
\ A nagyszámú érdeklődő közön- 
j ség természetesen legszívesebben 
j 11 diszgalambok csoportjánál idő- 
! zött, hol Úgyszólván osztatlan 
j gyönyörűséggel szemlélte a csinos 
! bueharai, florentoni, strasse, ró- 
í mai és török fajtákat. Az örves 
I és párások csoportja esztétikai 

szempontból minden várakozást 
kielégít. Élénk figyelembe része­
sültek a postagalambok is s ked­
ves látványt nyújtottak a csinos 
kalitkába elhelyezett kanári ma­
dárkák, kik a kotkodálás, gágo­
gás és kukorékolás közben a fi­
nomabb zenét szolgáltatták a lá­
togatóknak. Értékes voltukat kü­
lönben az árukat jelző táblácska 

I is igazolja, amelyen ezres szám- 
I .jegy foglal helyet.
? A kiállítást a délután folyamán 

is nagy közönség kereste fel, — 
mikor is számos lyuk és különö­
sen galamb talált uj gazdát s 
remény van rá, hogy a kiállítás 
erkölcsi sikerét az anvagi is kí­
sérni fogja.

A debreceni Gazdasági Egyesü­
let igazgató választmánya folvó 
évi január hó 9-én. hétfőn dél­
után 4 órakor a Polgári- és Gazda 
Kör helyiségében illést tart.

Országos pótlásár Földes köz­
ségben. A kerületi, kereskedelmi 
és iparkamara ezúton közli érde­
keltségével, hogy Földesen január 
hó 11-én, szerdán, országos pót­
lásár lesz. Fölhívjuk erre az ér­
dekelt iparosok és kereskedők fi­
gyelmét.

A gazdák részvétele a horto­
bágyi gazdaságban. A hortobágyi 
intéző bizottság ülést tartott, a 
melyen kimondta, hogy a Horto­
bágyi:) a nyár folyamán három 
állatorvost alkalmaznék. Ki­
mondta. hogy I hortobágyi kér­
dések ben a legelteti) gazdákat meg 

j fogjak ezután kérdezni, akik ész-
<•



yft

6 EayErértés 11)22 január 8.

.t-.j'j

1 *

levételeiket bejegyzik n pásztor 
könyvbe. Kimon ll.i m-'-g a bizott­
ság, hogy cifragulyát kell felállí­
tani, az ökörcsordát két csoport­
ban kell legeltetni; az egyéves 
méncsikókat a csődörménesben 
szabad tartani; fel kell állítani a 
negyedik ciframénest, végül a ser­
téstenyésztő gazdák kérelmére ki­
mondta, hogy a kondák a Horto­
bágy mellett legeljenek.

Korpakiosztas. Felírva Inak a 
Gazdasági Egyesület azon tagjai, 
kik a múlt hó folyamán a kor­
pára előjegyzést eszközöltek, hogy 
a korpa árának kiűzetése s az 
utalvány átvétele céljából az egye­
sület titkári hivatalába három 
nap alatt jelentkezzenek. Akik a 
korpa árát ezidcng ki nem fizetik, 
igényüktől hallottaknak tekintet­
nek és a korpa másnak fog ki­
adatni. Kilátás van arra, hogy e 
hó folyamán még ujnbb szállít­
mányt kap egyesületünk, az erre 
vonatkozó jegyzéseket már most 
elfogadjuk.

A kereskedelmi és ijparkamara 
közli az érdekeltekkel, hogy iparsó 
igénylésére jogosultak a debreczeni, 
hajdúm egy ei tímárok, kiknek nyers­
bőr kikészítéséhez, jéggyárosok, a 
kiknek a jéggyártáshoz, cukrászok, 
kávésok, fagylalt készítők, akiknek 
a fagylalt készítéséhez, de csakis 
annak hűtéséhez, szappanosok, kik­
nek a szappan főzéséhez, reszelővá­
gók, akiknek a reszelők edzéséhez, 
nyersbörkereskedők, akiknek a 
nyersbőr konzerválásához stb. stb 
szükséges az iparsó. Az ipar,só a 
Termény és Aruraktár és Gyáripar 
r-t. homokkerti raktárában adatik 
ki a kereskedelmi és iparkamara 
utalványára kilogrammonként fi K 
50 fillér egységárban zsák nélkül. — 
Ez egységárban már a kezelési és 
fuvarköltség is bennfoglaltatik. Az 
utalványok a kereskedelmi és ipar­
kamaránál (magas földszint 4. sz. 
szoba) délelőtt 9 órától déli 12 
óráig állíttatnak ki.

Állati fertőző betegségek címén 
tart előadást Szabó Döme gazda­
sági akadémiai tanár ma, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Polgári- ! 
és Gazdakör helyist geben. Any- j 
nyival inkább felhívjuk gazdakö- ; 
zönségünk figyelmét az előadásra, 
mert értesülésu r.t szerint az elő- ' 
adás keretében szakszerű megvi­
tatás tárgyává tétetik a határunk­
ban levő szarvasi'-arháko" mutat­
kozó üszkös bőrgyuladás betegség 
elleni védekezés és ennek gyógy­
kezelése is.

Jrtely üzletek fart- \ 
hatnak nyitva?

Értesítem a város közönségét, 
hogy a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában kiadott 32,567—1921.

E. számú véghatározaton kizá­
rólag a debreczeni ipartársulat 
utján kérelmező üzletekre vonat­
kozik, tehát a dohánygyári, mé- ] 
száros, hentes, fűszer, csemege, 
élelmiszer, szatócs stb. üzletekre 
a teljes vasárnapi munkaszünet , 
elrendelve nincsen.

Debreczen, 1922 január 7.
Rostás s. k.,

városi elöljáróság vezetője.

[ »FAROSOK 0«V«W"|
Kőműves mesterek figyelmébe, 

rolyó évi január hó 8-án d. e. 9 
órakor a Csapo-utca 50. sz. a. 
megtartandó évi rendes közgyű­
lésre a rendes, alapitó és pót tag-
janikat tisztelettel meghívja az 
Elnökség.

SPORT
Megnyílik a DTE jégpályája. A hi­

deg idő beálltával ismét megnyílik 
a DTE nagyerdei jégpályája. A 
pálya megnyíltát a Tolnai, Schön 
és Springer cégeknél és a Royal ká­
véháziját kitelt kék-sárga zászlók 
jelzik. Bérletek a Springer cégnél 
(Főposta mellett) válthatók.

Faárverés.
Gliillányi laktanya melleit 30 

drb. lábon álló akácfa folyó hó 
9-én, hétfőn délután 3 órakor el 
lesz árverezve.

Városi kertészet.

NYÍLTTÉRI
Értesítem a hölgyközönséget, 

hogy Debreczenben, Püspöki-pa­
lotában francia divattermet nyi­
tottam.

Demetrovics Dezsővé 
ns. Patkós Ilona.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség

FELELŐS SZERKESZTŐ .
Or. SZAVAI FKRHNQ.

KIADJA:
•ebreewB u. tűr, «áres és a Tieextte-
»ft,

Ebesen
5 hold fekete föld, vágóhíd 
megett szintén 5 hold fekete 
homok tanyanélkül eladó.

Dezső László irodája, Sz.-Anna 6.

egy kis füszcrüzlctberendezés és 
egy 4 ülésü tiszta zárt kocsi

Soós Sándornál,
Mlkopéresl sorompóval szemben.

Mezőgazdasági Gséploszerszám
és mu ikagépek szakszeri! ja­
vítását a legjutányosabb árak 
és pontos kiszolgálás mellett 

vállal a
Magyar Szabadalmazott 

Patkógyár R.-T,
Debreczen, Homokkert Hid-u. 1.

Családi-ház
Pétcrfia részen 6 szobával,
3 utcai szoba azonnali be­
költözésre eladó.

Dezső László irodája, Sz.-Anna 6.

.................................. .....................
Ha nőm finnyáskodik, sok pénzt 

megtakarít, csak

1 kg. bízott lóhus 14 korona.
Árpád-tér 24. sz. alatt

az nj emeletes sarokházban.

Eladó ház
belsőségben, két Szoba, konyha 
beköltözhető lakással. Gyönyörű 
udvar gyümölcsfákkal, Virágos- 
kerttel, szőlőlugassal.

Bővebb felvilágosítást nyújt:

Dr. Leveles Imre
ügyvéd. — Püspöki palota.

f ■■■»' JLH2
SZgLÄGWI 4SENŐ
bankbizományi és kereskedelmi irodája

OeBarec^erh, Csapó-utcza 19. sz
TELEFON *ZÁ6V1 5-66.

Bevált mindenfele pénznemeket,
csekkekért áró összegeket készpénzben azonnal kifizetek 
és külföldi átutalásokat a megbizá, napján teljesítek.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek
diskrétio mellett úgy helyben, vidéken,mint Budapesten. 
Vendéglőket, kávéhazakat stb. veszek és eladok, azokat 
előnyös összeköttetéseim révén pénzügyileg támogatom. 
A nap bármelyik szakában díjmentesen felvilágosítással 
szolgálok e téren. Üzlethelyiségeket keresők és eladók 
forduljanak teljes bizalommal hozzám, ügyük teljes titok­
tartás melleit lesz kezelve.

Kereskedőknek és iparosoknak
árulekötés mellett 2—3 hónapra előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket szerzek.

Juhgomolya termést az 1922. idényre
már most U-kötök mindvn mennyiségben, a termelőkre 
való legjobb feltételek mellett, ooooooooooo ooooooooooo

&"■ IB £1 k fa m sd h É ri Ea M a a i"£"i áaliütallÉB h ■é i ä
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Most jelent meg
OLÁH GÁBORNAK,
a ,.Szegény magyarok“ és „Deák 
György" szerzőjének UJ REGÉNYE, a

FEKETE ANGYAL

Érdekes meséjével, lebilincselő előadá­
sával és pompás alakjaival a legmüvé- 
szibb magyar regények közé sorakozik. 
A béke és a háború hatarmesgyején gör­
díti át rendkívül izgalmas cseiekvenyét; 
s a bé ébol a háooruba átkényszerült 
embernek lelki átváltozását ragyogó 
színekkel festi, oooooo oooooo oooooo

Ára felárral együtt 92 — korona.

Kapható a Méliusz és minden 
más könyvkereskedésben, o

Debreczeni Mezőgazdasági Gép­
gyár Részvénytársaság városi 
raktára. — Ispotály-utca 1. sz.

(Ragyái lom ássál szemben.)

Állandó nagy raktár:
(Schember C. és fiai gyártmányai.)

Tizedes mérlegek
50 kg.-tól 1500 kg.-ig, 
Kézimérlegek, 
Hid- és marhamérlegek.

Elektromos cikkek, 
u. m. vezeték, anyag, 
izzólámpák, elekt­
romos-főzőedények 
ooo stb. ooo

' Vengég-utcán
azonnal beköltözhető két szo­
bás lakással, istállóval, gaz­
dálkodóknak alkalmas tiAz,

Ungváry-telepen
egy katasztrális hold szőlő, 
azonnali átvételre,

Rot her-utcában
modern családi ház és több 
kisebb nagyobb családi házak 
azonnal is elfoglalható lakással,

HENTES-ÜZLET Csapó-utcán
teljes berendezéssel eladó.

Pongor, Csapó-utca 8.

BENZIN
fehér, kristálytiszta, gyógy és folt 
tisztitásja alkalmas, literenként

75 KORONA
BLEYER Hatvan-u. 53. sz.

Tele on 728.
■TiTSi
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Van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomásár hozni, 
hogy a városhoz közel fekvő 
Szepes Telegdy-féle sóstó für­
dőn a helyszínen a mai naptól 
kezdve (szombat é> vasárnap 
kivételével) reggeltől estiga kö­
vetkezők lesznek eladva:

Épületek lebontásából ki­
kerülő faanyagok, szarufák, osz­
lopok, deszkák, cserepek, 
csatornák, bádogok, lécek, la- 
és cinkádak, si(fonok, szekré­
nyek, ágyak, székek, kerti szé­
kek, vasiábu kerti lócák, foszni 
deszkák, drótkerítések, téglák, 
ajtók, ablakok, ládák, kanapék, 
díványok és ablaküvegek. To­
vábbá akáchasáb tűzifa 
dorongfa, galyfa és tuskófa ölen­
ként, félölenként és vaggontétet- 
ben. Akáchaszon fa kerékgyártók 
részére minden mennyiségben 
és méretben. Akác szőllö-karó 
minden méretben.

Teljes tisztelettel

Fülöp A. Adolf,
tüzlfanagy Kereskedő.

Iroda: Csokonai-utca 5.sz, alatt.
Telefonszám 13-69.

Bxokol, lel
ét mindenféle * 
arany éi ezüst pénz
vétele éi eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

R3HR9I banMáJa,
Debreezen, Degenfeld-tér 6. •*.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
es Plac-ntca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

szobnfOlésre és Ipari célokra,

TŰZIFÁT,
szárazai felapritva és ha- 
sáhb n ölenként és mázsán­
ként azonnal házhoz szállí­
tunk, már 5 mázsa vételnél
is a legolcsóbb napi árban:

Unió Tűzifa és Árufor­
galmi Részvénytársaság
Ispotály-telep 1. sz. Telefon 779.

Uj nagy- és kisméretű

tégla és cserép
eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagyárban,
Kish gyesi-ut és Zöldfa-utca 8.

Pff.HJLIP.T KW PFERB

SESZTINA LAJOS
vaskereskedóse

Piac-u. 23. Telefon 6.

Rúd vasak, vaslemez 
Ilorg. fedéllemez 
TUzhclyön tvőnyek 

Karikás kályha 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasárúk.
iliiiiiiTÍIiimri
Ab——Ilin... mrM

Győződjön meg II
Brilliánsért! Aranyért I 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ikinrmriikeilö
Verbőeiy-u. 2. (Iparkamara.)

Vaskályhák
Miilésre minden nagyságban, öntött tűz­
helyek és tűzhely lemezek megérkeztek.

bármily mennyiségben kaphatók ooooo

Tóth Gyula
vasnagykereskedéseben.
Telefonszám 29. ooooooooooo

Kink nincs még cigije 1
950 koronáért inngasszáru női 
box cipőt kaphat felelősség mellett
Kovács és Társánál

Hatvan-utea 17.
8 NC» VEN KAP 
hozzá „6ladys“-krémet

HSváry és Altmann
szűcsök. Piac-utca 42. szám

Bármilyen szűcs munkát 
a legújabb divat után Ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

PONGOR ISTVÁN
Ingatlanforgalmi irodájában Deb- 
recsenben, Csapó-utca 8. sz. alatt, 

az udvarban balra

a következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve:

28.

29.

1. Kandia-utcában modern, úri ház.
2. Szent Amia-utcán nagylelkű ház, 

azonnal beköltözhető 3 szobás 
ut.ai lakmal.

3. Baross-utcá" masszív családi ház.
4. Rákóczi-utcán két családi ház, 

nagy udvarral, azonnal beköltöz­
hető lakással.

5. Kosüuth-ufcán jó karban lévő csa­
ládi ház.

6. Sámson-utcában modern, masszív 
úri ház, nagy lelkű udvarral, 
még adómnnUs I

7. Késes,utcán csinos kis családi 
ház.

8. Pereces-utcán nagylelkű ház, gaz­
dálkodóknak kiválóan alkalmas I

9. Csapó-utcán jókarban levő fáz, 
több üzlethely séggel.

10. Bercsényi-utcán jó kis családi ház.
11. Homokkert utcán remek családi 

ház, azonnal beköltözhető la­
kással.

12. Apaffy-utcán modern úri ház azon­
nal beköltözhető lakással, parkí­
rozott udvarral.

13. Homok-utcán kisebb családi ház.
14. Csonka-utcán jó karban levő csa­

ládi ház, azonnal beköltözhető.
15. Bauer-b lep, Honthy-utcában csinos 

kis családi ház, azonnal beköltöz­
hető lakással, 300 négyszögöl 
veteményes területtel.

16. Nyilas-telep, M-dvin-utcában azon­
nal beköltözhető laká sai és 300 
négyszögöl veteményessel egy 
jó kis ház.

17. Gozzay-telep, Létei utón remek kis 
családi ház, istálló, sertésóllal, 
virágos, parkírozott udvar és 
külön felkeritett 200 négyszögöl 
termő szellővel.

18. Bihari-telep. Onussay-utcában
masszív sarok ház, nagy udvar- 
területtel.

19. Hatvan-utcai kert, Diófa-utcában
pompás kis nyaraló, 600 négy­
szögöl kitűnő termő szőllövel.

20. S échenyi-kertben modern 4 szo­
bás villa.

Kitűnő forgalmú hentes üzlet,
hozzátartozó 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyisé­
gekkel együtt azonnal átadó.

K* Ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügy­
nökségi Iroda tulajdonos van meghízva, bővebb felvilágosítás nála 
teljesen díjmentesen nyerhető, ott teendő le n foglaló Is az irodai 
órák alatt naponta délelőtt 8—12, délután 2—5-ig, vasárnapokon 
csak délelőtt 8—11 óráig.

További szives megbízásokat kér, pontos és lelkiismeretes k!~ 
I sióigálósról kezeskedik. Kiváló tisztelettel

PONGOR ISTVÁN,
ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

21. Sestakert, Komlússy utón 4 szobás 
villa, télen-nyaron lakható, 1300 
négyszögöl gyümölcsössel.

22. Homokkor!, Hegyi Mihályné-utciban 
csinos kis családi ház, azonnal 
beköltözhető lakás, pince és 
istállóval,

23. Homokkert, Lónyai-utcában jó kis 
családi ház, 500 négyszögöl ki­
tűnő, termő szőllövel.

24. Homokkert, Domahidy-utcában nagy 
lelkű ház, beköltözhető lakással.

25. Csapókért, Mátyás király-utcában, 
egyszerű kis ház, 480 négy­
szögöl szöhő, gyümölcsös és 
konyhakerti veteményessel.

26. Csapákért, furucz-utcában nagy 
telkü ház, Fzonnal elfoglalható 2 
szobás lakással, serUshUaldának 
vagy gazdálkodóknak kiválóan 
alkalmas vétel.

27. Wolafka-telep, Wolafka-uháhan 
azonnal átvehető csinos kis csa­
ládi ház.
tieréby-telepen, György-ufcában
1200 négyszögöl konyhakerti ve­
teményes.
Geróby-telep, Fiilöp-utcában 600
négyszögöl konyhakerti vete­
ményes.

30. Vilin s laktanya ótelienébcn 7700 
négyszögöl konyhakerti vetemé­
nyes, egy tagban vagy 4 részre 
elosztva.

31. Bocskay-keriben, a vasnii á loir.ós 
közvetlen szomszédságában 1380 
négyszögöl termő szőllő, hét 
szobás lakás és üzlethelyiséggel.

32. Sámsoni Meggyes-kertben 1800 
négyszögöl termő szőilti, edény 
felszereléssel.

33. Tamási puszta megállónál 540 
négyszögöl termő szőllő, edény 
nyel.

34. Vidéki városban családi ház, ven­
déglő-, fiiszer- és mészárosüzlet­
tel, 1167 □■ól udvarterülettel,
az üzletek teljes felszereléseivel 
együtt.

teljes berendezéssel, áruval, n

If
Piacz-utca 9. sz., II. emelet.

Inlerurbán telefon 6-24.

Pénzünk javulása miatt 
sokkal olcsóbb árak 1 ! !
Elutazás végeit sürgősen eladó 

főtérhez pár lépés, előkelő utcá­
ban emeletes bérház több lakás­
sal, 6 szobás modern lakás, fürdő­
szobával, gőzfűtéssel átadó. Ára 
1.200,000 korona.

Csapó-kert, Kinizsi-utca, szép 
cserepes ház, 2 szoba, konyhás 
lakás azonnal átadó. Kert, istálló, 
ólak, villany, jó viz, azonkívül 
még egy szoba, konyhás lakás, 
utolsó ára 140,000 korona.

Erzsébct-utczán nagy bérház 
eladó. 2 utcai lakás, 6 udvari, 
4 pince lakás, az épület első 
rendű téglából épült, vizveze 
lékkel ellátva, az ára 550,000 
korona.

Andrássy-ut, Sesta-kert 1600 
négyszögöl fajszőllő eladó. 2 
szoba, előszoba, konyha, körke­
mence, ólak, az ára 250,000 
korona.

Vilmos huszárlaktanya mel­
lett, Czecziliia-telepen, 355 négy­
szögöl telek, cserepes ház eladó. 
2 szoba, konyha átadó, az ára 
230,000 korona.

Szép szögletház, régi jóforgalmu 
füszerüzlette], amely 2 szoba, 
konyha, utcai lakással azonnal 
átadó. Elköltözés végett olcsó 
áron eladó, füszerüzlet is átadó.

Komoly, több évi irodai 
gyakorlattal rendelkező

irodavezetőt
keresünk. Irásbeliajánlatok 
bizonyítván ymásolatokkal

a Hajdúmegyei Vas­
öntöde és Gépgyárhoz,

Hunyadi-utca 17. szám
személyesen benyújtandók

Takarékttizhelyek,
asztal alakú, erős és dí­
szes kivitelben kapható 
és megrendelésre készítek

KOZMA,
Kandia-u.lS.szám

Lakatos tanulónak fiút fölveszek

ezer
koronáért kaphat 
most egy kis há­
zat I Azért ilyen 

potom áron, 
mert a tulajdono­
sát Egerbe he­

lyezték I 
A waggongyár melletti Halasi­

telepen

Halasi-utca 36. sz. házi
Egy nagy szoba, konyha, ka­

mara, táskamara, sertésól, kló- 
zett, jó vizű kút, konyhakert ne­
hány gyümölcsfával. — Deszka­
kerítés.

A vevő 30 nap alatt elfoglal­
hatja az egészet I 

Ezen ház felett is Nagy Lajos 
Országos Adásvételi Vállalat ren­
delkezik, a vétel a Veres-u. 9. sz. 
alatti irodában köthető meg I
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APRÓHIRDETÉSEK
nagyol; 1) gyerme­
ki'kliez lebruár 
1 - re felveszek.

Áprőhirdetéaek dija hétköznapokon 10 özéig IS korona, mjnden további
•zó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóig SO korona, minden további 

y ázó S kor. Vastagabb belliből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Vidékről hirdetési díj postabélyeoeklien te beküldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráin kérilik feladni Telefonszám : 4.

wwkywkyvwwyvvyvvvyvyvyt wv/vvY/wm
ti ÁLLAST KERESŐK

iiicanai lm
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,

Szöveteket napi árnál 
sokkal olcsóbban oooo
r

kéztnliárii nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szá

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

<•
<•

<•
<
«
<•<

Br. Györífy hordógyár
Nnp-utcu 4. sz. alatt.

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
Eötvős-utca 110.

Egy
ló által húzható tár­
szókor. I, vagy tejes- 
kocsit megvételre keres 
Future kirendeltség 
Debreczen, Piac u. 42. 
Éri ekezés Pannónia 
szálló 37 ilc szobájában 

125 eladó.

Ajánlati
Kárpitos-mester

menekült, mindennemű 
javításokat, átalakítá­
sokat a legolcsóbban s 
legjobban készül há­
zaknál is. — Zselezny,

Tetra, tlanell,gumini 
pelenkák, Keresz­
teld paplanok és kész­
letek, Ingecslíék, Ba- 
barekli, Gummi le­
pedő, Pólya kő Lók, 
hosszú pólyák, négy­
szegletes pólyapár-

választékban

gyermekdivatházában 
Simonffv-uica 2. sz.

házhoz szállítva 
ölenként . 3200 

házhoz szállítva 
mázsánként 200 

beszerezhető

BARTHA
fatelepin Ispotály-ut 3/b. 
Telefon : 7ESS.

■■■■■■■■■■

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsát és 
hamis fogakat a 
legmagasabb árban 

veszek.
BRAUN MÓR,

Plac-uteo 31.
a Mlhalovits patika 

mellett.

Irodai
alkalmazottat felvesz 
Földvári clcktrotcchni- 

I kai vállalat, Széchenyi- I utca.

Eladás
Olcsó ház eladó

Bujdosó-utca 30, azon- 
beköltözhető.

Eladó
világos hálószoba be­
rendezés, mely áll 12 
darabból. — Nyíl-utca 
117. sz. II. ajtó. 58

Elndó
Köntöskert, Töhfltöm- 
utca 36. sz. szálló. Ér­
tekezni Pesti-u. 69. 55

Felelősség
mellett gallárokat 1 K 
50 fillérért mosunk, va­
salunk. Arany János-u. 

Mosoda. 109

Nyil-u. 139. Ili

város
bármely részén lakást 
vagy kvártélyt keresek 
esetleg ellátással. Cimet 
a kiadóba leadni. 110

aikatos
és vasesztergályos ta­
nulók felvétetnek Preiz- 
ler Mór gépműhelyében,

Technológiái
I rajz szerint szabni ta­
nítok. Jezerniczkyné, 
Miklós-u. 43. Készítek 

I mindenféle női ruhákat.
107

Fllé-munkát
! délelőtt 11—12 között 
j házhoz kiadok. Sio- 
í bosziai~ut 11/B. 114

Száraz
blikk- és cserfa ötösbe 
vágva vagy Imsábfa ház­
hoz szállítva n legol­
csóbb napi árban. Telep: 
Otmnlom-utca 9. (Kigyó- 
uteu melleit.) Iroda :

. Slmonlíy-ulca 29. sz.
121

Kifutó
eányt vagy fiút fel­

vesz Pauló, Batthyány- 
utca 22 sz. 93

Társat
keresek jól jövedelmező 
üzlethez 50—100 ezer 
koronával. Cim a kiadó­
ban. 101

.ló házból való 
fiú I anulóoak felvétetik 
Aszódi és Róthnál. 118

Elsőrendű
munkás nők fel vétetnek. 
Szabászati tanfolyamra 
tanulók felvétetnek. 
Kiss Ferenc, női szabó. 
Piac-utca 56. 119

Dajkukutyát
keresek angol vizslához. 
Városi házipénztár vagy 
Bethlen-u. 60. 120

Találtatott
pénteken délben Hon­
véd- és Bsthlen-utca

szürkés-fehér komondor 
kölyök-kutya. Igazolt 
tulajdonosa átveheti 
Kislu gyesi-ut 24. szám 
alatt. 123

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszón

haza szállítva meg­
rendelhető

Pestl-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Eladó
dívány, szalma-matrác, 
éjjeliszekrények, koniót 
Arany János-u. 36. sz.

102
Melegágy! ablak

István-ut 49. sz. alatt 
____________ 95
Serlés

170 kilós eladó, esetleg 
fele. kar-u. 22. ioo

Középtermetű 
férfiaknak felsőkabát és 
“•*ny ,0|csó árh*n e,- 
adó. Steiner, Piac-u. 19 

emelet,___ 112

Eladó
egy alighasznált, hosszú
nő; kabát. Bakó Mi- 
liályné, Méliusz-tér 13.

Kél darab
egy és fél éves sertés 
1« darab Ill a, 30 drb 
tyuk eladó. Városi víz- 
mütelep. yy

Untotok
nagy választékban : 
inoderr hálószobák,
ebédlők, leányszobák, 
pliisch dívány, olcsó 
keményfa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 54

ház
sa
9.

Eladó
beköltözhető lakás- 
Vörösmarthy-utca

Vénkertben
1040 négyszögöl S.ZŐ16
®s gyümölcsös mo­
dern elfoglalható 4 
szoba fürdőszobás 
stb. lakással, kas- 
télyszerü úri lakkal 
elutazás miatt Jutá­
nyosán eladó. Meg­

bízva :
STEINER Ingatlanfor­

galmi irodája,
Plae-utca 19. II. em. 

Telefonszám 6-24.

hengermalom
Debreczen közelében, 
teljesen felszerelve. 
5 szobás teljesen mo­
dern, elfoglalható la­
kással. Saját villany­
világítás, vízvezeték 
stb., park, konyhá­
kért. Gépész és mol­
nár lakás. Óriásimag­
tár. góré, istálló és 
kocsis lakás. Kocsi 
szin és disznóhizlaló. 
Az egész igen olcsón 
megkapható. Meg­
bízva Steiner ügy­
nökségi irodája Piac­
utca 19, II. emelet. 
Telefon 6—24. szám.

Hálók, ebédlők
mindenféle bútorok 

nagy választékban a 
legolcsóbban beszerez­
hetők Simonffy-u. 2, 
bérházi bútorüzlet. 5077

Gyönyörű, még bé­
kebeli szép két

hencsertakaró
van eladó. Megtekint­
hető Csapó-u. 8. szám.
Pongor iroda

Bódy-féle szuhakál- 
lói vaggontételekben 
ab bánya Szuliakálló 
állomás, vaggonba 
rakva 12G korona. 

Előjegyzéseket 
elfogad a

„KALÓRIA“
Tüzelő Anyag Be­
szerző és Értékesítő 

Iroda
Debrecen, Kígyó-u. 9 

IMnc-uteán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Eladó
ház a Károly Ferenc 
József-ul 62. sz. alatt. 
Azonnali beköltözhető 
lakással. 117

Disznózsír
van eladó. Teleky-utca 
70. _sz. alatt._______ H6

EJ hálószohabutorok
eladók. Ugyanott asz- 
talostanulo felvétetik 
fizetéssel. Eötvös 102.
___________________ U5

. , Eoy
szoba bútor kooyliabc- 
rendezés eladó. Péczeil 
ut 4. szám. 122

Modern
családi / ház sürgősen 
eladó. Érdeklődni lehet 
d. e. Varga-u. 1. Hír­
lapterjesztő Vállalatnál 

124

Függőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

<

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi 
zetek, Krámer. Si­
monffy-u. 17. 33

Paplanvarrodámban
minden szakmám beli 

munkát készítek szé 
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak 
táron. Debreczen!, Kos 
suth-utca 11. 31

gőz-cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gépjavítómul] clye,
Szent Anna-utca 46. sz.szám.

JÁNOS

mAz Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó 
hivatalának * telefon­ ná óra alatt 

készíttetnek a
Debreczen! Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

izém* 4

Két szobás
lakást keresek, beköl- 
tözhetőt, azonnalra. 
Közvetítőt dijjazok. — 
Szántó, Zugó-utca 3. 82Bronz, réz, alumí­

nium, ezlnk stb. 
öntését vállalom

Kiadó lakás
Egy szoba, konyha, egy­
szerű lakás, azonnali b(

I költözésre átadó. Cim 
i a kiadóban. 94

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá 
logeéduldt vesz legma 
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u, 
2. sz. 1. emelet. 32

150,000 korona 
készpénz tőkével

jó meg- 
nyujtó

vállalathoz

Divatos
szvetterek, blúzok, ka 
bátok kötését, horgolá­
sát elvállalom. Péterfia 
utca 12. sz. 100

Kézi azsurt
fehérneműre, valamint 
ruhára a legszenb kivi 
leiben készít Lechner 
Mariska, Kandia-u. 15, 
keresztépület, bal sarok.

98

Zápolya-utca 13
Ugyanilyen 
dékokat lei

biztos és 
élhetéstÉpület és géplakatos

tanonco katfelvcszWeisz 
Ede, Arany János-u. 18. 
Vidékieket ellátással is.

97
Veszek 

jó karban levő, használt 
bútorokat, rósz matrá- 
cokat. mindenkor. — 
Arany János-u. 36. sz.

103

bulla 
leginag 

•abb áron veszek 
Telefonszám 430. társát 

keresek.Strát-kocsl
nagy, kisebbel elcseré 
lendő. Böszörményi-ut 
6. sz.

Engedély es 
helyisén van.

harmincliteres uj, zo 
máncozotl zsíros bödön 
eladó. Kuruc-u. 98. sz.

90

l'állnkatözö-üstök,
mosó-üstök beszerezhe 
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

Kiadó
egy szép nagy helyiség

Csakis komoly ajái^ 
'atokát borítékban 
„Biztos nyereség“ 
jelige alatt a kiadó 

továbbit.

Odzniiidlaseflédek 
jó munkások felvétet­
nek Eötvös-u. 89. sz

99

üzlet, műhely vagy rak­
tárnak. Értekezni Deák 
Perenc-u. 8, a házmes­
ternél. 91 Vilmos császár körúton

egy szőlő eladó. Érte­
kezhetni Pétcrfia-u

A Vendég-utca
számú ház eladó.

104
Eladó

a Szép csen 7 hold föld. 
Ért kezni Mester-u. 36.

108

Újak és 
I asz 
náltak Iád ó.

jutányos áron kaphatók 
Budapest, V. kér., Dorottya-utca 10. TelefonŐrlik és Hegedűs 103-86. kiadóban

Debreezen váree és i íszúiituJi reí. egyháitker. kony vnyomdu-vállalatu


